
 

 

 

 

 

 

TIMUR je NGO – think tank zaměřený na 

hodnocení indikátorů udržitelného rozvoje, 

především na místní a regionální úrovni. Za 

deset let existence spolupracoval s více než 

50 městy a obcemi v ČR. Dále sleduje a 

popularizuje ekologickou a uhlíkovou stopu 

na různých úrovních (obce, regiony, školy, 

podniky) a zpracovává zprávy o životním 

prostředí měst. 

Máme ambici významněji ovlivňovat 

domácí politiku udržitelného rozvoje 

v klíčových oblastech (úspory energií, 

ochrana území, monitoring a indikátory, 

vzdělávání, místní Agenda 21). Chceme 

rozšířit spolupráci s podniky a vytvářet 

příležitosti pro environmentálně 

odpovědné chování firem a jeho 

nezávislou evaluaci. Obcím a městům v ČR 

chceme nadále poskytovat kvalitní 

nástroje pro řízení ochrany životního 

prostředí a plánování udržitelného rozvoje 

(indikátory, reporting). Chceme rozvíjet 

spolupráci s dalšími stakeholders (NGOs, 

školy, podniky, veřejná správa) v ČR a 

perspektivně i v zahraničí (V4 region, EU). 

chovů. 

SRAZ 
Důležitá je kultivace spolupráce neziskového 

sektoru s vládními úřady a agenturami a 

s komerční sférou. Další potřebou je 

dlouhodobá koncepce finanční podpory 

NNO, zajišťující veřejně prospěšné činnosti 

v ŽP a UR.  V oblasti udržitelného rozvoje je 

nezbytná kvalitní a závazná státní politika 

udržitelného rozvoje, nadřazená sektorovým 

strategiím. Na tu musí navazovat zavedení 

pravidelného sledování indikátorů do politik 

či strategií na národní i místní úrovni a 

zavedení pravidelného environmentálního 

reportingu do politik či strategií na národní i 

místní úrovni. To vše se neobejde bez 

odstranění klientelismu a korupce a lepšího 

vládnutí (governance), což jsou klíčové 

podmínky udržitelné společnosti. 
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Největší vnější bariérou je nízká 

„společenská poptávka po udržitelném 

rozvoji“. Od toho se odvíjí chaotická 

politika státu v oblasti udržitelného 

rozvoje a ochrany životního prostředí a 

nefungující institucionální rámec 

(nefunkční Rada vlády pro UR). Chybí 

kultura a praxe sledování a hodnocení 

politik na všech úrovních správy, což 

souvisí i s přetrvávajícím odmítavým 

postojem k jakémukoliv plánování. 

Neziskové organizace mají nejasné 

postavení a s tím souvisí  ambivalentní 

postoj k jejich aktivitám v oblasti ochrany 

prostředí a udržitelného rozvoje. Další 

překážkou je klientelismus, který funguje 

napříč společností. K nejdůležitějším 

vnitřním bariérám patří nedostatek 

finančních prostředků (málo grantových 

možností) a nízká kapacita v lidských 

zdrojích. 
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